2025年3月7日 星期五 编辑:韩国咏 校对:杜家俊 版式:申宝超

省市场监督管理局登记注册处相关负责人一行调研我市经营主体住所(经营场所)登记工作

# 进一步优化市场准入营商环境

本报讯(记者 崔敬)3月5日,记者了解到,省市场监督管理局登记注册处相关负责人一行调研我市经营主体住所(经营场所)登记工作,进一步优化我市市场准入营商环境,为经营主体提供更加便捷、高效的服务。

调研组先后来到市市场监督管 理局驻市民中心窗口、经开区分局政 务服务大厅和新乡县市场监督管理 局小冀镇市场监督管理所,深入了解业务办理流程、工作效率以及新的住所登记办法实施前后有关住所登记业务量的变化,并围绕经营主体住所(经营场所)登记工作的现状、困难提出了指导性意见。

市市场监督管理局相关负责人介绍了我市登记注册工作的开展情况,各县(市、区)登记注册工作人员分享了各自在工作中的实践经验与遇到

的难题。围绕如何简化登记流程、提高登记效率、加强信息共享等问题,与 会人员进行了深入交流和探讨。

登记注册工作是市场监管体系中的重要一环,直接关系到市场主体的设立和运营。调研组要求我市要多措并举提质增效,不断优化登记流程,提升服务质量,为各类市场主体释放更多的住所资源,激发市场主体创新创业的动力和活力。

# 深入中央厨房查隐患 守护群众"舌尖上的安全"

本报讯(记者崔敬)关注 "3·15",共筑满意消费。3月5日, 记者了解到,市市场监督管理局相关 负责人带队前往原阳县产业集聚区, 督导调研中央厨房食品安全工作。

督导调研组一行先后来到河南 骑仕精酿啤酒有限公司、河南省味 得佳食品有限公司等企业,现场听 取企业运营管理情况介绍,实地察 看了中央厨房加工操作流程、设施 设备运行、原料采购贮存、食品安 全检验检测及"日管控、周排查、月 调度"等食品安全主体责任落实情 况

执法人员对高风险食品进行了 监督抽检,就企业存在的食品安全 隐患提出了整改意见与建议,并当 场交办属地市场监管部门督促限期 整改到位。

食品安全事关群众身体健康和生命安全。督导调研组相关负责人要求食品经营企业要扛起食品安全主体责任,规范餐饮操作布局流程,严格把控预料采购贮存,完善应急预案和应急处置方案,定期开展餐饮食品安全检验检测,健全食品安

全管理制度和体系。

督导调研组相关负责人还要求企业开展从源头到餐桌的全流程关键风险点的分析研判,密切关注末端消费者反馈的食品安全问题,及时做好沟通化解,切实保护消费者权益,同时要统筹梳理监管部门指出的问题、自查自纠发现实管部门指出的问题、自查自纠发现实,建立问题整改台账,明确整改措施、时限和责任人,确保形成问题整改闭环,有效防范食品安全风险隐患,确保群众"舌尖上的安全"。

## 助企业适应新标准 保障食品安全

本报讯(记者张延)新版《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》(GB 2760—2024)正式实施,对食品添加剂使用提出更严格要求。3月6日,记者了解到,为帮助辖区企业适应新标准,市市场监督管理局高新区分局积极行动,多管齐下,组织开展宣传贯彻会,并安排专业人员深入企业现场指导。

据了解,新版《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》(GB 2760—2024)正式实施后,此前广泛应用于各类食品的防腐剂脱氢乙酸

钠成为关注焦点。新标准禁止其在 黄油、淀粉制品、面包、糕点等食品 中使用,并降低了在腌渍蔬菜中的 最大使用量,从1克/千克调整为0.3 克/千克。

在强化食品添加剂监管方面, 市市场监督管理局高新区分局聚 焦重点场所,对辖区内2家食品生 产企业开展全面深入的食品安全 风险隐患排查。工作人员仔细核 查企业食品添加剂采购台账、使用 记录以及生产车间的实际操作流 程,督促企业严格落实主体责任, 保障食品安全。同时,他们持续加强对企业的服务与指导,助力企业在合规的前提下,不断提升产品质量,为消费者提供更加安全、放心的食品。

市市场监督管理局高新区分局 提醒广大消费者,新版《食品安全国 家标准食品添加剂使用标准》(GB 2760—2024)的实施,是为了更好地 守护大家的饮食健康。若您在购买 食品过程中发现疑问,可随时向市 场监管部门反馈,共同筑牢食品安 全防线。

#### 经开区开展 外卖平台产品 专项抽检活动

本报讯(记者 张延)为消除食品安全隐患,守牢食品安全底线,3月3日和4日,市市场监督管理局经开区分局组织开展了外卖平台产品专项抽检活动。

此次专项抽检活动,专门针对辖区依托 网络平台开展外卖业务且业务量较大的餐 饮店和食品经营店。执法人员围绕米面制 品、肉制品、调味料、餐饮具、食用油、饮料等 食品,重点对农药兽药残留超标、超范围超 限量使用食品添加剂和添加非食用物质等 问题,开展监督抽检和风险监测。

行动中,执法人员现场为餐饮店经营者讲解相关法律法规,强调要履行进货查验义务,不采购不符合食品安全标准的食品原料,定期维护食品加工、贮存、陈列等设施设备,按要求对餐饮具进行清洗消毒,确保食品安全。此次专项抽检活动覆盖11家餐饮店,共完成抽检17批次。

下一步,市市场监督管理局经开区分局 将通过政府官网及国家企业信用信息公示 系统,对外公布食品抽检结果,并对抽检结 果不合格的食品开展核查处置,保障群众外 卖食品安全。

#### 高新区开展 法治宣讲警示教育 进校园活动

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 申建释) 为减少未成年人犯罪行为的发生,营造浓厚 的学法知法守法氛围和校园法治环境,3月6 日,高新区社会事务局联合区社治委邀请法 律专家,走进高新区新一街中学开展了春季 新学期法治宣讲警示教育进校园活动。

宣讲重点解读了青少年学生权益保护、预防未成年人犯罪等相关法律知识,同时结合真实案例,分析违法犯罪原因、后果及预防措施,引导学生树立正确的价值观,自觉遵守法律法规和校规校纪,养成良好的行为习惯,远离违法犯罪。

此次法治宣讲,不仅帮助青少年学生进一步了解和掌握了相关法律知识,增强了法治意识,还提升了大家的自我保护能力。

### 【平原腔声】

### 好媳妇言传身教培育良好家风

#### □姬国庆

在封丘县城关镇北街村,说起藏桂芹孝敬老人的事,熟悉的村民无不竖起大拇指。(《平原晚报》2月27日A05版报道)

坚持言传身教,培育良好家风。藏桂芹不但坚持 40 年悉心照顾公公,而且还和丈夫共同苦心经营着小吃店,用自己的一言一行在潜移默化中培育了良好家风,为打造和谐、美好的幸福家庭作出了表率。

众所周知,家庭是人生成长的第一课堂,家长是孩子的第一任老师。有什么样的家长,就有什么样的家风。良好家风的形成,离不开家庭主要成员的表率作用,从而引导其他人树立正确的价值观。

新闻中报道,藏桂芹的言行潜移默 化地影响着家人。藏桂芹的儿子、儿媳 都很体谅她,小孙子也是有模有样地给 长辈洗脸、洗脚。

事实证明,言传身教是家长培育良 好家风的最好方法,良好家风对孩子的 影响是潜移默化的。不管是藏桂芹在房间加床照顾公公,还是把公公扶到院子里晒晒太阳、唠唠家常,抑或是把公公带到娘家散心,她悉心照顾公公的一言一行,孩子看在眼里、记在心里,并像藏桂芹那样悉心照顾老人。藏桂芹即侍晚的言行起到了传承良好家风的作用,把孝老爱亲的美德传递给儿子、儿媳、小孙子,让他们得到熏陶。她就是后辈们的第一任老师。

注重家庭,注重家教,注重家风。 虽然藏桂芹没有超出常人的能力,也 没有做出惊天动地的事业,但是她从家庭做起,从小事做起,言传身教,以行教子,树立榜样,在默默无闻的坚持中做出了不平凡的事迹。她用自己孝行大爱的光芒照亮了整个家庭,让孝道之花华丽绽放,书写了良好家风的美丽画卷,打造了一个和谐、美好的幸福家庭。

从更大的层面上看,藏桂芹孝老爱亲的事迹在潜移默化影响家人的同时, 也影响和带动着身边的群众,从而促进 更多的家庭培养良好家风。